

## 双线并行解锁“五一”游玩攻略

## 灵丘县“一条龙”式文旅大餐盛迎游客

本报讯（记者 杨海峰）“五一”假期即将来临，连日来，灵丘县精心准备以“文艺赋能山水·‘五一’畅游灵丘”为主题的系列文旅活动，“一条龙”式的文旅大餐，迎接游客到来，努力让游客玩得开心、游得尽兴。

该县文旅局兵分两路，抓好文旅产品供应。东线以唐河大峡谷为龙头，打好农文旅融合这张牌。5月1日至3日，组织乡土艺人在旅游集散

中心开展“礼赞劳动、秀美灵丘”展演活动。5月1日至5日，在龙渠沟有机社区推出民俗情景剧《龙渠沟的老百姓》；在十里沿河景区推出红石塄秧歌、戏曲表演等；在桃花山风景区推出舞蹈、管乐演出等；在花塔民俗景区推出民间锣鼓、舞蹈节目，全面展示该县农文旅融合的成果。5月3日至4日，在唐河大峡谷游步道、觉山寺景区（御射台）推出《赵武灵王巡游》，让游客实地感悟赵武灵王勇于改革的精神，进一步了解该县古色文化的深厚底蕴。

西线以平型关景区为龙头，抓住纪念抗战胜利80周年这一契机，打好红色旅游牌。精心推出大型抗战实景演出《首战平型关 威名天下扬》，增设抗战情景体验课，引导游客参与互动；以军事体验为主题，完善军事文化体验园设施。增设手榴弹投掷、真人CS对战演练等活动；以非遗传承为平台，在小寨民俗

广场推出面塑、刺绣等非遗演绎，增强旅游体验感；以美食品鉴为媒介，在小寨民宿推出“老区大锅饭”“长桌庆功宴”等特色餐饮，引导游客忆苦思甜，品味舌尖上的灵丘。同时，开展非遗文化系列视频展播，开展以“灵韵丘影，刷绘山河”为主题的微短剧大赛，深度挖掘灵丘独特的自然风光、历史文化、民俗风情等文旅资源，提升灵丘文旅的知名度与影响力。

## “五一”假期浑源县文旅活动丰富多彩

本报讯（记者 曹飞 通讯员 安兴旺）“五一”假期将至，为满足游客对假日旅游的期待和需求，浑源县以“古韵恒山 活力浑源”为主题，从5月1日至5月5日组织开展精品剧目演出、非遗展示等丰富多彩的活动，为

广大游客奉上丰盛的文旅大餐。

在全国重点文物保护单位圆觉寺，舞蹈《再现圆觉寺》将精彩上演，通过古典舞的形式，为游客呈现建筑美学与舞蹈的完美结合；在《黑神话：悟空》取景地永安禅寺，《福佑永安》

示，以静态展示和互动体验相结合的方式，多角度呈现传统非遗的魅力；游客服务中心的人偶、舞蹈互动，恒山景区的浑源传统民俗表演、神秘伴手礼派送等丰富的活动，增强游客旅游中的体验感和趣味性。



5月1日12时起，我国渤海、黄海、东海和北纬12度以北的南海海域将全面进入海洋伏季休渔期。图为，4月29日在浙江省舟山市沈家门渔港，渔船归港准备休渔（无人机照片）。

## 开源街道首届社区文化节启动

本报讯（记者 张志忠）弘扬社会主义核心价值观，倡导社会文明新风尚，凝聚向上向善力量，共建和谐美好家园。4月29日，首善平城·文明实践季——开源街道首届社区文化节暨“向上向善·文明同行”新时代文明实践主题系列活动启动仪式在平城区新时代文明实践中心举行。书香社区、志愿同行、全民健身、红色记忆、低碳先锋、爱我中华、月满中秋、家风传承……此次首善平城·文明实践季——开源街道首届社区文化节暨“向上向善·文明同行”新时代文明实践主题系列活动，立足特色，精心策划，每月围绕不同主题展开文明实践，通过理论宣讲、志愿帮扶、文化传承、新风培树等主题鲜明、富有特色的社区活动，激发群众参与热情，营造全社会关注文明城市创建、践行社会主义核心价值观的良好氛围，进一步弘扬“向上向善”的文明社会风尚，引导广大居民树立正确的价值观和行为准则，共同构建文明和谐的幸福家园。

活动中，平城区还为优秀新时代文明实践所举行了颁奖仪式，并由志愿者队伍代表宣读《“向上向善·文明同行”倡议书》，全场集体行宣誓礼。进入5月，将开展“春风送暖·志愿同行”主题活动，为“五一”期间大同文旅助力。

近年来，开源街道积极推进社区建设和精神文明创建工作，社区环境越来越美，邻里关系越来越融洽，居民的幸福感和获得感不断提升。此次系列活动将进一步为居民搭建一个展示自我、交流互动的平台，让大家在共同参与中感受文明的力量，在实践中弘扬时代新风貌。

广告热线  
5105678  
2023122

## 拍卖公告

我公司定于2025年5月13日上午10:30对大同光源实业公司破产管理人委托的资产：旧机动车、废旧机器设备等25项进行公开拍卖。

有意竞买者欲了解标的详情、报名条件、保证金数额及其他相关事宜，请与18636208393辛先生联系咨询。报名携带个人身份证件或公司相关资质材料，缴纳竞买保证金，办理竞买登记手续。

特别说明：1.本项目资产拆除过程中涉及危险废物，根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》的相关要求，竞买人需符合相关资质要求。2.与拍卖标的有关的担保物权人、优先权人或者其他优先权人于拍卖公告公示5日内到相关单位办理优先购买手续。

预展时间：2025年5月9日—5月12日

预展地点：标的所在地

报名时间：2025年5月9日—5月12日 17:00前

报名/拍卖地点：大同市迎宾街37号（大同贵宾楼一楼雁门厅）

山西聚汇义拍卖有限公司

2025年4月30日

- 大同市南郊区永盛旺冷饮店一店不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码：92140214MA7YAQHY2P声明作废。
- 大同市南郊区永盛旺冷饮店二店不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码：92140214MA7YCG7JXU，声明作废。
- 大同市南郊区永盛旺冷饮店三店不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码：92140214MA7Y9G6F4E，声明作废。
- 山西长途电信线路有限公司大同城区分公司不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码：91140213MACN5QD86Y，声明作废。
- 大同市平城区大宇建筑装饰中心不慎遗失公章，声明作废。
- 山西辰舜商贸有限公司不慎遗失公章，声明作废。
- 大同锐翔鸿新能源有限公司不慎遗失东南邑历史文化街区正府巷24号的租赁合同，合同编号：DNY2022092501，声明作废。
- 荆丽丽不慎遗失绿洲西城S3区23号楼2单元203号房的收据，收据号：0018261，金额：240713元，声明作废。
- 吴晓亮不慎遗失道路运输经营许可证，证号：140214006157，声明作废。
- 朱艳琪不慎遗失残疾证，证号：1402021990081925271，声明作废。
- 王丹（身份证号：140225199808245124）不慎遗失丰嘉芮于2023年8月17日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号：X140178264，声明作废。

## 遗失声明

## 倡议书

广大市民朋友们：

“五一”假期将至，为护航大同文明城市环境，大同市救助服务中心倡议广大市民一起投入到爱心救助行动中，切实保障临时生活无着遇困人员的合法权益。

救助弱势群体是全社会的共同责任，是我们中华民族的传统美德，更是我们大同人的善爱之举。若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体，请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举，也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施善，不要轻易施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以通过正规的捐助途径捐给相关机构，让爱心传递到真正需要帮助的人那里，切勿助长职业行骗行为。

地址：平城区开源街道宁塘街9号（平城区南环西路与大塘路交叉口东南侧）

大同市救助服务中心

## 天镇交警安全宣讲进乡村

本报讯（记者 曹飞）日前，天镇县公安局交警大队民辅警走进农村开展“美丽乡村行”交通安全主题宣讲活动。

活动中，民辅警结合当前农村群众出行特点及道路交通安全形势，通过拉家常、发放交通安全宣传资料、宣讲典型事故案例，并以案释法，面对面向村民宣传“一盔一带”“一老一小”“拒绝酒

驾”等相关交通安全防范知识，指出无证驾驶、酒后驾驶、客货混载、农用车违法载人、骑乘摩托车及电动自行车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带可能带来的严重后果，告诫村民出行时要严格遵守交通安全法律法规，时刻把安全放在首位，不能贪图一时的便捷给他人或家人带来无法挽回的痛苦，自觉做到

文明安全出行。

通过此次宣传活动，进一步引导农村广大群众树立安全文明出行理念，自觉抵制各种交通陋习，紧绷交通安全弦，不断提升自我安全防护意识，形成人人抵制交通陋习、共建“美丽乡村”道路交通秩序的良好氛围，筑牢农村道路交通安全防线。

## 锦旗背后的守护之光

——平城区人民法院执行工作纪实

本报记者 刘锦秀

文字鎏金、心意滚烫，在平城区人民法院执行局有一面墙“会说话”，墙上悬挂的锦旗层层叠叠，它不仅是荣誉的象征，更是司法为民最生动的注脚，每一面锦旗都是“无声勋章”，有着独特的艰辛且温暖的执行故事。

## “暖企护商”的温情执行

“营商环境不是非此即彼的选择题，而是多方共赢的必答题。”平城区人民法院执行局执行法官说。今年2月，因大同市某运输公司、安某、李某融资租赁欠款22.5万余元，民生金融某公司向法院申请强制执行。执行法官在审查案件时发现，该运输公司虽暂时资金困难，但名下拥有多辆运输车且目前承接运输项目已和银行谈好融资。若简单采取查封设备、冻结账户等强制措施，可能直接导致企业停摆，而申请人民金融某公司也急需资金维持运转。执行法官带领团队深入走访后，发现两家企业本是多年合作伙伴，且被执行人愿意一次性付清欠款，但由于金额过大，难以全部结清。

为保障被执行人正常运营，又兼顾申请人利益不受损失，执行法官建议被执行人通过提供房屋担保，在一个月内筹措资金，且在执行团队的耐心调解下，申请人也同意免去期间产生的利息及违约金，终于被执行人在3月直接一次性还清租赁欠款，涉案金额22.5万余元的执行案件得以圆满化解。为表感谢，被执行人将一面写有“廉洁自律 公正无私”的锦旗送到了法官手中。

## 四载跨省的为民情怀

“尽职尽责 倾心为民”，接过这面沉甸甸的锦旗，4年来跨越多省的执行历程如在眼前。面对70多万元合法债权的执行难题，执行干警们日夜兼程、刚柔并济，以实际行动兑现法律承诺，将“案结事了”的句号，画在了群众的心坎上。

2021年，王某、查某因民间借贷纠纷向法院申请强制执行。案件在执行过程中，该院查封了被执行人名下房屋，但其已成为轮候查封，不具备处置条件。加之被执行人年近古稀，法院执行系统无法反馈其

2019年，刘某因借款合同纠纷申请强制执行，但因被执行人白某名下无财产可供执行，且有房屋，但房屋没有任何登记手续且涉及第三方产权，无法进行评估拍卖，被执行人电话不接，人找不到，始终刻意躲避执行，案件被迫终结此次执行程序。在原承办法官退休之际，将此案作为“终本清仓”重点任务移交至新任法官手中。

新任执行法官接手案件后，面对既无财产线索又无行踪轨迹的困境，创新运用“传统+科技”双轨排查：一方面通过申请人提供的被执行人线索走访被执行人经常居住地，向小区物业了解房屋登记情况；另一方面借助网格员，了解被执行人是否经常在居住地停留。经过不懈努力，在申请人配合下，执行团队终于在今年4月7日将被执行人白某依法控制，双方协商后，一次性还清了欠款。

## 春季情绪低落嗜睡

## 小心“春困”变“春病”

人体调节神经系统，赶走困意。

另外专家称，冬去春来时，气温、日照的变化对人体的生物钟和激素水平产生影响，光照时间变长可能刺激大脑分泌更多血清素，也可能引起褪黑素分泌减少，进而影响情绪调节，有些人更为敏感。在这样的变化刺激下易有焦虑、抑郁等情绪波动。预防精神疾患，缓解心理不适，同样可以通过坚持规律作息、适度运动来实现。如果相关症状持续或加重，应尽早寻求专业帮助。

王瑞芳

## 大同市第六人民医院

## 精神心理卫生知识宣传

连日来，在内蒙古鄂尔多斯市杭锦旗境内的库布其沙漠里，治沙工人忙着栽种沙柳、柠条等沙生植物，开展库布其沙漠生态治理。

图为4月28日，在杭锦旗境内的库布其沙漠，治沙工人在栽种沙柳（无人机照片）。

新华社记者 李志鹏摄